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EVALUACIÓN ONLINE “EQUILIBRIO DE ECUACIONES QUIMICAS” 
Y “LEY DE LAVOISIER” PRIMEROS MEDIOS 2020
   
     
  Nombres: ______________________________________________Curso:1°____Fecha: _______________

    Objetivos de aprendizajes:
· Aplicar el método del tanteo y algebraico para balancear las ecuaciones químicas y comprobar la ley de conservación de la masa en las reacciones químicas.
    Instrucciones:
· Leer atentamente la guía de aprendizaje y el tema de las reacciones químicas.
· Desarrollar la guía de ejercicios y luego desarrollar la evaluación.
· El trabajo a evaluar consta de 3 ítems, con un total de 32 puntos.
· Será evaluada en una escala del 60%. 
· La guía puede ser desarrollada de dos como mínimo y tres como máximo de estudiantes.
· Envíe la guía resuelta de acuerdo al calendario publicado desde UTP.
· Envíe la guía UNA SOLA VEZ, se corregirá el primer documento recibido y recuerde consignar sus nombres y curso.

  Equilibrio de ecuaciones químicas 

I. Equilibre las siguientes ecuaciones químicas mediante el método del tanteo (0,25 ptos. por reactivo y producto, en total 1pto. por ecuación).
 
1) ____ NaOH       +   ____  HCl                   ____  NaCl       +   ____ H2O 

2)  ____CS2     +     ____O2                           ____ CO2     +  ____SO2

3)  ____ZnS     +    ____O2                ____ZnO    +    ____SO2     

4) ____Fe2O3    +    ____CO                ____Fe    +   ____CO2

5) ____Zn3Sb2    +   ____H2O                  ____Zn(OH)2     +   ____SbH3
   

II. Equilibre las siguientes ecuaciones químicas 6) y 7) mediante el método algebraico.

6) NH4NO2                  N2     +   H2O






a) Asignar y colocar una letra a cada molécula o átomo en reactantes y productos (0.33pts.para sustancia)
	
         ___ NH4NO2              ___ N2     +  ___ H2O


b) Escribir las ecuaciones algebraicas correspondientes (1pto por ecuación)

	Símbolos químicos de los elementos
	Ecuaciones algebraicas

	
	(1)    

	
	(2)    

	
	(3)    





c) Resolver las tres ecuaciones algebraicas. (1pto. por la resolución de cada ecuación)
	Valor arbitrario

	




	Ecuación (1)
	Ecuación (2)
	Ecuación (3)

	
	
	



d) Reemplazar los valores de las letras en la ecuación no equilibrada (0.33 pts. por cada sustancia)

         ___ NH4NO2              ___ N2     +  ___ H2O


7) IBr    +    NH3              NI3   +   NH4Br




a) Asignar y colocar una letra a cada molécula o átomo (0.25 pts. por sustancia)

____IBr    +    ____NH3              ____NI3   +   ____NH4Br

b) Escribir las ecuaciones algebraicas correspondientes (1pto. por ecuación)

	Símbolos químicos de los elementos
	Ecuaciones algebraicas

	
	(1)    

	
	(2)    

	
	(3)    

	
	(4)



e) Resolver las tres ecuaciones algebraicas (1pto. por la resolución de cada ecuación)

	Valor arbitrario

	


	Ecuación (1)
	Ecuación (2)
	Ecuación (3) 
	Ecuación (4)

	







	
	
	



c) Reemplazar los valores de las letras en la ecuación no equilibrada (0.25 pts. por cada sustancia)

____IBr    +    ____NH3              ____NI3   +   ____NH4Br


   
   Ley de conservación de la masa o ley de Lavoisier 

III. Aplicar la ley de conservación de la masa a los problemas 8) y 9)

8) Una muestra de 1,367g un compuesto orgánico, C3H8O, se combustiona (quema) produciendo dióxido de carbono (CO2), y agua (H2O) a través de la reacción química 

C3H8O     +     O2                   CO2    +     H2O

a) Equilibrar la ecuación química en la tabla y completar el número de átomos y moléculas según cada sustancia (0.25 ptos. por reactante, producto, número de átomos y moléculas, en total 3,5 ptos.).
	Número de 
	__ C3H8O     +      __O2                   ___CO2    +     ____H2O
    

	
Átomos 
	C
	H
	O
	C
	O
	H

	
	

	
	
	
	
	

	moléculas
	

	
	
	











b) Se hacen reaccionar 1,367g de C3H8O, formándose 3,002 g de CO2 y 1,640 g de H2O. ¿Cuánto oxígeno se requiere para que ocurra la combustión? (1pto.)
	REACTIVOS (g)
	PRODUCTOS (g)

	C3H8O
	O2
	CO2
	H2O

	
	
	
	






9) Puede fabricarse económicamente cloropicrina, CCl3NO2, para utilizarlo como    insecticida mediante un proceso que utiliza la siguiente reacción química:

CH3NO2   +  Cl2                CCl3NO2    +     HCl

a) Equilibrar la ecuación química en la tabla y completar el número de átomos y moléculas según cada sustancia (0.25 ptos. por reactante, producto, número de átomos y moléculas, en total 3,5 ptos.).

	Número de 
	___ CH3NO2   +  __Cl2             ___ CCl3NO2    + ____HCl
    

	
Átomos 
	C
	H
	N
	O
	Cl
	C
	O
	H
	Cl

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	moléculas
	

	
	
	











b) Para ello se utilizan 647,4g de cloro (Cl2) y se forman 500g de cloropicrina (CCl3NO2), y 332,8g de ácido clorhídrico (HCl). ¿Cuánto nitrometan (CH3NO2), se necesita para obtener los 500g de cloropicrina?(1 pto.)
.
	REACTIVOS(g)
	PRODUCTOS(g)

	CH3NO2
	Cl2
	CCl3NO2
	HCl
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